
4. računski del izpita iz STATISTIKE
(31.8.2012, FAMNIT-BIOPSIHOLOGIJA)

Vse odgovore je potrebno podkrepiti z ustreznimi izračuni. Veliko sreče!

1. Za 24 partnerskih zvez so v tabeli podane kumulativne frekvence o številu otrok. V nobeni
zvezi ni več kot štirih otrok.

ai 0 1 2 3 4
Fi 3 10 16 22 24

Za podatke o številu otrok izračunajte: aritmetično sredino, standardno deviacijo, modus ter
kvantila q0.2 in q2/3.

2. Podjetje, ki se ukvarja s tržnimi raziskavami, je hotelo izmeriti povezanost med osebnostjo
meščanov (X) in naklonjenostjo k uporabi/nakupu majhnih avtomobilov (Y ). Za ta namen je
299 odraslih meščanov rešilo vprašalnik, na podlagi katerega so bili uvrščeni v tri osebnostne
razrede: konzervativec, zmernež, avanturist. Istih 299 meščanov se je nato izreklo tudi glede
majhnih avtomobilov: nenaklonjen, nevtralen, naklonjen. V spodnji tabeli so podatki iz
ankete. Izračunajte Spearmanov korelacijski koeficient med spremenljivkama X in Y . Kako
bi interpretirali rezultat?

Y \X konzervativec zmernež avanturist
nenaklonjen 10 34 42
nevtralen 10 8 9
naklonjen 79 58 49

3. Imamo dve pošteni igralni kocki: rdečo in modro. Vsako izmed kock enkrat vržemo, pri
čemer sta meta neodvisna. Naj bo A dogodek, da padejo vsaj 4 pike tako na modri kot tudi
na rdeči kocki. Naj bo B dogodek, da je število pik na modri kocki za natanko 2 večje od
števila pik na rdeči kocki.

(a) Izračunajte verjetnost dogodka A in verjetnost dogodka B.
(b) Ali sta dogodka A in B neodvisna? Odgovor utemeljite z ustreznim računom.

4. Srečko in Jerica bosta odigrala 1000 rund igre "Kamen, papir, škarje". V vsaki rundi vsak
od njiju naključno in na slepo izbere enega od treh predmetov (kamen, papir ali škarje). Če
oba izbereta enak predmet, je runda neodločena. Če pa izbereta različna predmeta, je eden
od njiju rundo dobil, drugi pa izgubil (kamen premaga škarje, škarje premagajo papir, papir
premaga kamen). Privzemite, da je izbira predmetov v posamezni rundi neodvisna od izbire
v ostalih rundah. Prav tako privzemite, da Srečko in Jerica izbirata predmete neodvisno
drug od drugega.

(a) Naj bo

X1 =

 1, če v prvi rundi zmaga Srečko;
0, če je prva runda neodločena;
−1, če v prvi rundi zmaga Jerica.

Določite matematično upanje in varianco slučajne spremenljivke X1.
(b) S pomočjo centralnega limitnega izreka ocenite verjetnost, da bo po odigranih 1000

rundah število Srečkovih zmag za vsaj 30 večje od števila Jeričinih zmag.


